

РЕЦЕНЗИЯ
на статью Иванова Ивана Ивановича
«Классификация подходов к определению понятия
«Интеллектуальный капитал» в контексте экономики знаний»

Рецензируемая статья посвящена такому актуальному направлению в современном экономическом развитии, как экономика знаний. В статье наглядно показана роль интеллектуального капитала в экономике ведущих стран мира, охарактеризовано его влияние на рост конкурентоспособности отдельных отраслей и предприятий. Рассматриваются примеры успешного применения интеллектуального капитала отечественными и иностранными компаниями. В качестве научной проблемы автор называет отсутствие общепринятого подхода к определению интеллектуального капитала в современной экономической литературе. В статье представлены точки зрения российских и зарубежных исследователей на природу интеллектуального капитала, его структуру и ключевые характеристики. Классификация определений выстроена на основе сравнительного анализа и системного подхода.

Достоинством работы является предложенная автором методика, позволяющая выработать единый подход к определению понятия «Интеллектуальный капитал» с учетом ключевых тенденций экономики знаний. Автор продемонстрировал хорошее знание литературы по теме исследования.

К недостаткам работы следует отнести отсутствие критического разбора альтернативных подходов к классификации интеллектуального капитала. Автор не акцентирует внимание на практической значимости своего исследования, ограничиваясь в основном теоретическими выводами. В статье также имеются стилистические погрешности.

Однако указанные замечания несколько не умаляют общую научную ценность представленной работы. Рецензируемая статья соответствует требованиям, которые предъявляются к научным публикациям, и может быть рекомендована к печати.

Доктор экономических наук,
профессор кафедры региональной экономики
Санкт-Петербургского университета сервиса и туризма

А.А. Алексеев
15 марта 2023 года